

入沪旅客在上海南站亮码进站。



云上的速度 云下的温度

作为中国经济中心城市代表的上海，怎么做到抗疫和复工两不误？两年来上海大力推行的一网通办、一网统管机制，也就是白领们口碑中的“云服务”发挥了战略性的作用。

□ 撰稿 | 王冷一



徐汇区“看家护院 邻里互助”汇治理小程序。

新冠收拾了中国，还是中国收拾了新冠？这是韩国友人朴根太先生向笔者发出的疑问。笔者认识朴先生居然已二十五年了，如今他是CJ集团社长。他老家恰恰是大邱，也就是当下韩国的“武汉”。这让CJ集团摄制的影片《寄生虫》获得奥斯卡奖的喜庆气氛，还来不及全民分享就变得荡然无存，还有点不合时宜了。

笔者断然回答朴先生的是：中国已经收拾了新冠，希望韩国参照中国不少经实战检验为有效的“兵法”与新冠相抗衡，祝福他的祖国和美丽家乡也能早日把新冠收拾了。作为韩国具有国际影响力的企业家，朴先生又很担心如此严格的社会防疫

措施，是否会影响经济发展的景气和预期。笔者的见解是负面影响在今年上半年会存在，关键是审时度势把握好抗疫和复工的关联。这是社会运转的两个轮子。

那么，作为中国经济中心城市代表的上海，是怎么做到抗疫和复工两不误的呢？笔者告知朴根太：两年来上海大力推行的一网通办、一网统管机制，也就是白领们口碑中的“云服务”发挥了战略性的作用；不仅企业感到便利了，而且公众处理生活事务的办事效率大大提高了，同时减轻不必要的焦虑。一网通办的典型，就是上海中心城区信息化、智能化从硬件到软件都已经持续耕耘多时的徐汇区。